
DEKRÉT

PRI PRÍLEŽITOSTI OSEMSTÉHO VÝROČIA SMRTI SVÄTÉHO FRANTIŠKA 
Z ASSISI JE VYHLÁSENÝ MIMORIADNY JUBILEJNÝ ROK KU KTORÉMU SA 
VIAŽU ÚPLNÉ ODPUSTKY.

„Uchovávajte pamiatku nášho otca a brata Františka, na chválu a slávu Toho,  
ktorý ho urobil veľkými medzi ľuďmi a oslávil ho medzi anjelmi. Modlite sa  
zaňho, tak ako nás o to prosil on sám pred svojou smrťou, modlite sa ku nemu, 
aby Boh aj nám dal účasť na jeho svätej milosti“.1

Kým ešte stále trvá a pôsobí ovocie milostí riadneho jubilejného roka 2025, 
ktorý sa práve skončil, v ktorom sme boli vyzvaní stať sa pútnikmi tej nádeje, 
ktorá  nezahanbuje  (por.  Rim  5,5),  už  naň  nadväzuje  nová  príležitosť  na 
radosť a posvätenie: osemsté výročie šťastného prechodu Svätého Františka 
z Assisi z pozemského života do nebeskej vlasti (3. októbra 1226).

V ostatných rokoch sme tu mali aj iné významné jubileá, ktoré s vzťahovali na 
osobu a dielo svätca z Assisi: osemsto rokov od postavenia prvých jasličiek 
v Greccio, od zloženia Piesne brata slnka, hymnus na svätú krásu stvorenia 
a jubileum prijatia posvätných stigiem na vrchu La Verna, niečo ako nová 
Kalvária dva roky pred jeho smrťou. Rok 2026 je vyvrcholením a zavŕšením 
všetkých osláv, ktoré mu predchádzali: bude rokom Svätého Františka a my 
budeme povolaní byť svätými v súčasnom svete podľa príkladu Serafínskeho 
Otca.

Tak ako je pravdou že “pod nebom niet iného mena daného ľuďom” (por. Sk 
4,12) okrem Ježiša Krista, Spasiteľa ľudstva, je aj mimoriadne pravdivé že 
medzi  dvanástym  a trinástym  storočím,  v období  tzv.  svätých  vojen, 
uvoľnenia mravov, a nesprávne pochopenej náboženskej horlivosti,  „vzišlo 
slnko  pre  náš  svet“2.  František,  ktorý  sa  zo  syna bohatého  obchodníka 
dobrovoľne stal chudobným a pokorným, ozajstným Alter Christus na zemi, 
čím svetu priniesol hmatateľný príklad evanjeliového života a skutočný obraz 
kresťanskej dokonalosti. Naše časy nie sú oveľa odlišnejšie od čias, kedy žil 
svätý František; možno práve preto je jeho učenie dnes ešte aktuálnejšie 
a zrozumiteľnejšie. Dnes, keď kresťanská láska upadá, nevedomosť sa šíri 
ako zlozvyk a ten,  kto vyzdvihuje porozumenie medzi  národmi to nerobí 
v úprimnom  kresťanskom  duchu,  ale  kvôli  vlastnému  prospechu;  keď 
virtuálna realita víťazí nad reálnym svetom, rozopre a sociálne násilie sú 
súčasťou každodenného života a mier  sa  zo dňa na deň stáva neistejším 
a vzdialenejším, nech nás všetkých tento Rok Svätého Františka povzbudí, 
každého podľa jeho možností, napodobňovať Chudáčika z Assisi  , nech nás 

1 List Brata Eliáša všetkým provinciám Rádu o smrti Svätého Františka, 7 (FF311).
2 Dante Alighieri, Božská komédia, Raj, XI, 50.



formuje nakoľko je to len možné podľa vzoru Krista, aby sme nepremrhali 
predsavzatia  práve  uplynulého  Svätého  roka:  nech  sa  nádej,  ktorá  z  nás 
urobila pútnikov, dnes zmení na horlivosť a zanietenie pre aktívnu lásku.

A či miluješ Pána a mňa, jeho i  tvojho sluhu, chcem poznať z toho, či takto  
budeš konať, že totiž nebude na svete takého brata, ktorý by zhrešil, ako len  
najviac mohol zhrešiť, a ktorý by potom, keď sa pozrie do tvojich očí, nikdy  
neodišiel bez milosrdenstva, ak hľadá milosrdenstvo."3

Tieto  výnimočné  slová,  ktoré  sa  nachádzajú  v známom  Liste  ministrovi 
Epistola  ad  quendam  ministrum, Svätý  František  neposkytuje  len  útechu 
a rady neznámemu bratovi,  ale zároveň vymedzuje a zdôrazňuje základný 
pojem  milosrdenstva,  s  ktorým  sú  neoddeliteľne  spojené  odpustenie 
a zhovievavosť.  Je  to  odpustenie,  to  známe odpustenie  z  Assisi  „Perdono 
d’Assisi“, či odpustky z Porciunkuly“ „Indulgenzia della Porziuncola“, ktoré 
Pápež Honorius III výnimočne udelil priamo Františkovi pre tých, ktorí sa 
vyspovedajú, pristúpia  ku  sv.  prijímaniu,  a 2.  augusta  navštívia  starobylý 
kostolík pri  Assisi,  postavený 800 rokov predtým na malom kúsku zeme 
„piccola  porzione  di  terra“  (odtiaľto  pochádza  meno  Porziuncola).  S 
rovnakou  veľkorysou  horlivosťou  a  radosťou,  akú  prejavil  Svätec,  keď 
Kristov zástupca vypočul jeho prosbu a ktorou žiaril keď davu prítomnému 
pri posvätení Porciunkuly, oznámil udelenú milosť, jeho svätosť Pápež Lev 
XIV., služobník našej viery a našej radosti, stanovuje, že od 10. januára 2026, 
súčasne s ukončením riadneho jubilea, až do 10. januára 2027, je vyhlásený 
mimoriadny Rok svätého Františka, v ktorom sa každý verný kresťan, podľa 
príkladu svätca z Assisi, má stať príkladom svätého života a trvalým svedkom 
pokoja.

Na  dosiahnutie  stanovených  cieľov  udeľuje  Apoštolská  penitenciária 
prostredníctvom  tohto  dekrétu,  vydaného  v  súlade  s  vôľou  Najvyššieho 
Pontifexa  pri  príležitosti  Roku  svätého  Františka,  úplné  odpustky  za 
obvyklých podmienok (svätá spoveď, sväté prijímanie a modlitba na úmysel 
Svätého Otca), ktoré možno obetovať aj za duše v očistci:

1) členom:

- františkánskej  rodiny  prvého,  druhého  a tretieho  rádu,  rehoľného  aj 
svetského;

- inštitútom  zasväteného  života,  spoločenstvám  apoštolského  života 
a verejným, alebo súkromným združeniam veriacich, mužov a žien, ktorí 

3 Spisy sv. Františka a sv. Kláry z Assisi: List ministrovi, 9 (FP 235)



dodržiavajú  pravidlá  svätého  Františka  alebo  sa  inšpirujú  jeho 
spiritualitou alebo akýmkoľvek spôsobom pokračujú v jeho charizme;

2)  všetkým veriacim bez rozdielu,

ktorí sa zrieknu akejkoľvek pripútanosti k hriechu a zúčastnia sa slávenia 
Roku  Svätého  Františka  tak,  že  budú  putovať  do  hociktorého 
františkánskeho chrámu, alebo na miesto kultu venované sv. Františkovi, 
alebo akýmkoľvek spôsobom s ním zviazané, hocikde na svete a zúčastnia 
jubilejných  obradov,  alebo  aspoň  strávia  primeraný  čas  v  zbožnom 
rozjímaní a budú vzývať Boha, aby v ich srdciach vzbudil cit kresťanskej 
lásky k blížnym a úprimné želanie porozumenia a mieru medzi národmi a 
na  záver  sa  pomodlia  Otče  náš,  budú  vzývať  Pannu  Máriu,  svätého 
Františka z Assisi, svätú Kláru a všetkých svätých františkánskej rodiny.

Starí a chorí, ale aj tí, ktorí sa o nich starajú, ako aj všetci, ktorí z vážnych 
dôvodov nemôžu opustiť svoj domov, môžu tiež získať úplné odpustky, ak 
sa zrieknu akejkoľvek pripútanosti  k  hriechu a majú úmysel  splniť  tri 
obvyklé podmienky hneď, ako to bude možné, ak sa duchovne pripoja k 
oslavám jubilejného roka svätého Františka a obetujú milosrdnému Bohu 
svoje modlitby, bolesti a utrpenie.

Aby  sa  táto  príležitosť  dosiahnuť  Božiu  milosť  prostredníctvom  moci 
kľúčov Cirkvi  mohla  ľahšie  realizovať,  pápežská penitenciária  dôrazne 
žiada  všetkých  kňazov,  rehoľníkov  aj  diecéznych,  ktorí  disponujú 
príslušnými právomocami, aby ochotne, veľkoryso a s milosrdným srdcom 
podujali na vysluhovanie Sviatosti zmierenia.

Tento  dekrét  platí  pre  Rok  svätého  Františka.  Napriek  akýmkoľvek 
opačným ustanoveniam.

Dané  v  Ríme,  v  sídle  Apoštolskej  penitenciárie,  10.  januára,  na  vigíliu 
sviatku Krstu Pána.
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